

Для широкого вовлечения женщин и молодежи в предпринимательство, развития семейного бизнеса и надомного труда в 2017 году предусмотрено выделение женщинам-предпринимателям одного триллиона сумов, около 10 тысячам выпускников образовательных учреждений - 60 миллиардов сумов кредитных средств.

Символ милосердия и доброты

■ Наступило самое прекрасное время года - долгожданная весна. Приближается праздник Навруз. История, философия, красота этого торжества пробуждают особый интерес у представителей действующего в нашей стране дипломатического корпуса, гостей Узбекистана. Вот что рассказал корреспонденту УзА в преддверии праздника Навруз Чрезвычайный и Полномочный Посол Китайской Народной Республики в Республике Узбекистан СУНЬ ЛИЦЗЕ:

- Узбекистан известен не только своими уникальными историческими памятниками, священными местами поклонения, современными сооружениями, но и богатыми традициями и обычаями. Каждый праздник проводится в стране содержательно, весело и интересно.

Навруз - один из древнейших праздников, торжественно отмечаемый в Узбекистане. Этот праздник, олицетворяющий древние национальные ценности, демонстрирует такие присущие вашему народу благородные качества, как милосердие и доброта, благородство и щедрость.

Я очень уважаю многовековые обычаи, традиции и ценности узбекского народа. Заслуживает внимания проводимая в стране широко масштабная работа по возрождению национальных ценностей и традиций, их глубокому изучению, развитию и пропаганде.

Узбекистан с приходом весны преобразуется, становится еще краше, что производит незабываемое впечатление. Проведение в преддверии праздника Навруз в каждом регионе работы по благоустройству и озеленению, традиционных хашаров - достойный пример для подражания. Такие добрые традиции сплочают людей, способствуют укреплению в обществе атмосферы мира и согласия, великодушия и солидарности.

Торжественное празднование Навруза в Узбекистане - прекрасная традиция. Очень рад, что уже несколько лет подряд отмечаю этот праздник вместе с народом Узбекистана. С нетерпением жду праздничные саилы, которые пройдут на площадях и аллеях Ташкента, всех городов и сел.

- Господин посол, хотелось бы узнать Ваше мнение о нынешнем состоянии и перспективах развития сотрудничества между Узбекистаном и КНР.

- Особенно хочу отметить, что этот год является весьма значимым для наших стран - исполнилось 25 лет со дня установления двусторонних дипломатических отношений. Сотрудничество между нашими странами развивается последовательно и очень успешно. В 2016 году Китай и Узбекистан установили отношения всестороннего стратегического партнерства.

Активизируются обмены визитами на высоком уровне, повышается политическое взаимодоверие, укрепляется плодотворное сотрудничество в области безопасности, последовательно расширяются контакты между народами. Наши государства тесно взаимодействуют в решении региональных и международных вопросов, по которым их позиции во многом совпадают. В частности, государственный визит Председателя Китайской Народной Республики Си Цзиньпина в Узбекистан в июне 2016 года способствует дальнейшему развитию взаимного сотрудничества. Кроме того, в последние месяцы Председатель Си Цзиньпин и Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев несколько раз обменивались посланиями, в которых изложены общие желания об углублении и укреплении традиционной дружбы и взаимовыгодного сотрудничества между двумя странами.

С древнейших времен народы Китая и Узбекистана связывали взаимную торговлю, взаимообогащение культур. Сегодня наше сотрудничество в различных областях вступило на новый этап развития. Оно охватывает все направления политики, экономики, торговли, промышленности, строительства, науки, образования, культуры.

Отношения между Китаем и Узбекистаном интенсивно развиваются в рамках ШОС, которая является для наших государств одной из многосторонних площадок обеспечения безопасности, стабильности и развития региона.

В партнерстве двух наших стран реализуется ряд крупных инвестиционных проектов. Созданный в 2013 году промышленный парк высоких технологий в форме Специальной индустриальной зоны "Джизак" является ярким тому примером. В этой экономической зоне с филиалом в Сырдарьинской области организовано производство мобильных телефонов, швейных машинок, строительных материалов, солнечных коллекторов и другой востребованной продукции. В сотрудничестве с китайской компанией "Плюс Технолоджи" в Ангрене налаживается производство шин для автомобилей и сельскохозяйственной техники и конвейерной ленты.

Прокладка четырех ниток газопровода Центральная Азия - Китай через территорию Узбекистана свидетельствует об огромном потенциале в топливно-энергетической сфере и взаимной заинтересованности. Китайская национальная нефтегазовая корпорация (CNPC) активно участвует в разведке и разработке перспективных месторождений углеводородов в Узбекистане. На базе Мубарекского газохимического комплекса совместно осуществляется глубокая переработка природного газа.

Навруз-2017

Совместное заявление

Президента Республики Узбекистан Ш. М. Мирзиёева и Президента Туркменистана Г. М. Бердымухамедова

По приглашению Президента Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедова 6-7 марта 2017 года состоялся Государственный визит Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Туркменистан.

В ходе переговоров, прошедших в традиционной дружественной и доверительной атмосфере, главы государств обменялись мнениями по всему комплексу двустороннего многопланового сотрудничества, а также сферам взаимодействия на международной арене. Стороны констатировали схожесть позиций по всем рассмотренным вопросам.

Узбекская сторона выразила искреннюю признательность Президенту Туркменистана Г. М. Бердымухамедову за предпринятые меры по увековечению светлой памяти Первого Президента Республики Узбекистан И. А. Каримова в Туркменистане. Главы государств приняли участие в торжественной церемонии открытия памятника Первому Президенту Республики Узбекистан И. А. Каримову в городе Туркменабаде.

Президенты, обсудив ход выполнения достигнутых ранее договоренностей и подписанных двусторонних документов, подчеркнули высокую динамику развития межгосударственных связей в политической, торгово-экономической, научно-технической, культурно-гуманитарной и других сферах. Стремление вывести узбекско-туркменские отношения на новый уровень, Главы государств подписали Договор о стратегическом партнерстве между Республикой Узбекистан и Туркменистаном, который послужит дальнейшему укреплению исторически традиционно дружественных и добрососедских отношений между братскими народами.

Исходя из обоюдной заинтересованности в продолжении активного развития и укрепления многопланового сотрудничества на основе принципов равноправия, добрососедства, взаимной выгоды, взаимного уважения и учета интересов друг друга, Стороны отметили важность дальнейшего совершенствования договорно-правовой базы двусторонних отношений, практики проведения политических консультаций и взаимодействия на различных уровнях.

Признавая, что сотрудничество на международной арене отвечает интересам обеих стран, Стороны выразили заинтересованность в укреплении взаимодействия и взаимной поддержке в рамках международных организаций, прежде всего, Организации Объединенных Наций.

Стороны подтвердили важность повышения роли ООН и ее институтов в обеспечении устойчивого развития, безопасности и стабильности в мире, решении глобальных и региональных проблем на основе соблюдения целей и принципов Устава данной организации и общепризнанных норм международного права.

Республика Узбекистан и Туркменистан выразили готовность осуществлять сотрудничество в рамках Договора о зоне, свободной от ядерного оружия, в Центральной Азии с целью содействия международным усилиям ООН по обеспечению режима нераспространения ядерного оружия во всех его аспектах.

Главы государств обсудили вопросы восстановления экосистемы бассейна Аральского моря, улучшения социально-экономической и экологической обстановки в Приаралье, рационального использования водных ресурсов и обеспечения высокого уровня охраны окружающей среды в регионе и выразили готовность к дальнейшему развитию сотрудничества в этом направлении в рамках председательства Туркменистана в Международном фонде спасения Арала (МФСА).

Стороны рассматривают МФСА в качестве универсальной платформы для взаимодействия стран региона по реализации экологических и научно-технических проектов и программ, направленных на экологическое оздоровление районов, подвергшихся влиянию Аральской катастрофы, а также решение социально-экономических проблем региона.

Главы государств отметили, что водные ресурсы трансграничных рек Центральной Азии являются общим благом народов региона, и что от справедливого и рационального использования этих ресурсов зависят судьбы десятков миллионов людей, стабильность и благополучие всего региона.

Президенты Узбекистана и Туркменистана поддерживают мнение о том, что строительство новых гидротехнических сооружений на трансграничных реках Центральной Азии должно осуществляться на основе конструктивного подхода и компромисса, при котором не ущемляются интересы других заинтересованных государств, а также в соответствии с общепризнанными нормами международного водного права, закрепленными в конвенциях ООН, предусматривающими проведение соответствующей независимой международной экспертизы и согласование со странами низовья всех проектов, несущих трансграничное воздействие.

Констатирована необходимость дальнейшего развития сотрудничества в борьбе с международным терроризмом, экстремизмом, нелегальной миграцией, незаконным оборотом наркотических средств или психотропных веществ, трансграничной организованной преступностью и другими вызовами и угрозами международной безопасности, как на двустороннем уровне, так и в рамках международных структур.

Главы государств подтвердили свою готовность продолжать оказывать содействие достижению мира и стабильности в Афганистане, его превращению в мирную и процветающую страну, уважая при этом избранный афганским народом путь политического и социально-экономического развития своей страны.

Президенты подчеркнули стратегический характер дальнейшего расширения взаимовыгодного торгово-экономического сотрудничества между Республикой Узбекистан и Туркменистаном.

В этой связи, Стороны подтвердили важность дальнейшего наращивания объемов взаимной торговли и расширения ее номенклатуры путем вовлечения в товарооборот продукции с высокой добавленной стоимостью, в том числе путем реализации Соглашения о взаимных поставках от 2 октября 2012 года.

Президенты с удовлетворением отметили продолжающееся успешное сотрудничество в сфере поставок в Туркменистан широкой номенклатуры современной сельскохозяйственной техники.

В этом контексте, Стороны приветствовали договоренности по созданию на территории Туркменистана специализированных сервисных центров по обслуживанию данной техники и обеспечению запасными частями.

Стороны, в рамках подписанного в ходе визита Договора между Республикой Узбекистан и Туркменистаном об экономическом сотрудничестве на 2018-2020 годы, будут оказывать поддержку дальнейшему углублению торгово-экономического сотрудничества, развитию взаимовыгодных партнерских связей между хозяйствующими субъектами и регионами двух стран, содействуя их участию в выставочно-ярмарочных мероприятиях, проводимых в Республике Узбекистан и Туркменистане.

Главы государств положительно оценили итоги состоявшегося в январе 2017 года в городе Ашхабаде тринадцатого заседания Совместной межправительственной комиссии по торгово-экономическому, научно-техническому и культурному сотрудничеству. Подчеркнута необходимость дальнейшего усиления роли Комиссии как эффективного механизма обеспечения своевременной и безусловной реализации договоренностей на высшем уровне, а также выработки согласованных мер по дальнейшему развитию взаимовыгодного сотрудничества, прежде всего в торгово-экономической и транспортно-коммуникационной сферах.

Отмечены большие перспективы в расширении сотрудничества в области туризма. Стороны согласились, что принятие "Дорожной карты" в сфере туризма послужит увеличению взаимного притока туристов, а также установлению долгосрочных партнерских связей между ведущими туристическими операторами двух стран.

Президенты подчеркнули приоритетный характер двустороннего сотрудничества в сфере транспорта и развития транзитных коридоров, обеспечивающих кратчайший и эффективный выход на внешние рынки.

Главы государств высоко оценили открытие автомобильного и железнодорожного мостов "Туркменабад - Фараб", использование которых позволит повысить транзитный потенциал двух стран и создаст благоприятные условия для кратного увеличения объемов перевозки грузов транзитом через Туркменистан и далее Транскавказский транспортный коридор в страны Южной и Центральной Европы, Ближнего Востока, Южной и Юго-Восточной Азии.

Особо отмечена важность практической реализации договоренностей по развитию международного транспортного коридора "Узбекистан - Туркменистан - Иран - Оман", который в равной степени отвечает экономическим интересам всех государств-участников.

Стороны подчеркнули значимость проведенного 1-2 марта 2017 года в городе Ташкенте

Президент Республики Узбекистан
Шавкат МИРЗИЁЕВ

Президент Туркменистана
Гурбангулы БЕРДЫМУХАМЕДОВ

Ашхабад, 6 марта 2017 года.

Культура чтения



Повышение культуры чтения - сегодня одна из основных задач. Ведь именно посредством книг можно воспитать гармонично развитое, эстетически образованное и духовно богатое поколение. Расширять кругозор и мировоззрение, пополнять свои знания можно в многочисленных библиотеках страны.

Перелистывая страницы

■ Всего в Узбекистане зарегистрировано 1677 полиграфических предприятий и 118 издательств. Помимо республиканских и областных библиотек, функционирует большое количество информационно-ресурсных центров, а также собственных дом книги практически в каждом образовательном учреждении.

Общая литература, в том числе классическая и художественная, изучается по соответствующей программе в школах, колледжах и лицеях как на занятиях, так и во внеурочное время. Библиотеки при высших учебных заведениях страны оснащены также и специализированными изданиями книг и научных журналов, необходимых в освоении профессии. Здесь можно найти их оригиналы и переводы.

Одно из популярных учреждений столицы - Информационно-библиотечный центр "Билим". Он начал свою деятельность еще в 1937 году в качестве районной библиотеки. Фонд на тот момент составлял 10 000 наименований. После принятия постановления Первого Президента Республики

Узбекистан "Об организации информационно-библиотечного обеспечения населения республики" от 20 июня 2006 года учреждение получило сегодняшнее название и статус. В настоящее время фонд насчитывает более 130 000 книжных единиц. Центр посещают тысячи читателей, среди которых представители разных возрастов и профессий. Библиотека разнообразна по содержанию. Здесь представлены классическая мировая и узбекская литература, справочно-энциклопедические издания, учебные пособия, а также периодическая печать, в том числе зарубежные газеты и журналы.

➔ 3

Фото Рашида Галиева.

➔ 2



За семь лет ООО "Darital Shoes" добилось значительных успехов. Продукция отечественного производителя не уступает по качеству импортной обуви. Для повышения качества продукции закуплены комплектующие изделия из Турции и Китая. Сотрудники разрабатывают дизайн с учетом мировых тенденций моды. На фабрике работают около 100 человек.
 - Если в 2014 году было выпущено 25,1 тысячи пар, то в минувшем - 28 тысяч, - отметил руководитель ООО Бекмамат Бабаджанов. - Реализуем продукцию на внутреннем рынке. Но уже подписали договор с российскими коллегами на поставку обуви общей стоимостью 6,5 миллиона рублей.
 В раскройном, пошивочном и сборочном цехах трудятся около 70 рабочих, основная часть - выпускники профессиональных колледжей.
 - Окончив колледж, на основе договора трудоустроилась здесь, - говорит работница пошивочного цеха Роза Баймаханова. - Шьем на машинке либо вручную уже подготовленные в раскройном цехе составные части обуви из кожи. Ручная работа

занимает больше времени. К примеру, в день можно сшить всего восемь пар. Но такая обувь отличается качеством и дизайном.
 - При помощи специальных машин шьются подготовленные детали, - продолжила разговор начальник цеха Марина Отенова. - После их соединения вклеиваются термопластичные вставки. По окончании основных процессов заготовка идет на машинную обработку. Сырье закупается в Ташкенте и Ферганской долине.
 По словам руководителя предприятия Бекмамата Бабаджанова, с 2016 года открыта сеть обувных магазинов в трех районах, а также интернет-магазин, что также увеличивает рост продаж. Для весенней коллекции изготовлены новые виды мужской и подростковой обуви.

Латофат Саилханова.
 Соб. корр. "Правды Востока".
 Фото Амира Содикова.

Хорезмская область.

На благо предпринимательства

Мы уже привыкли видеть вокруг себя все больше успешных бизнесменов. Перестали удивляться тому, что они без преград могут расширить свое дело, наладить партнерские отношения с иностранными партнерами, самостоятельно экспортировать и импортировать товары. Предпринимателям дается все больше привилегий. Значительное влияние на эту тенденцию оказывает Торгово-промышленная палата, которая вплотную содействует частному сектору в охвате новых сфер деятельности.

Активную работу ведет Каракалпакское управление Торгово-промышленной палаты Узбекистана в создании надежных условий для развития предпринимательства, защите прав и интересов представителей частного сектора. Формирование широкого класса собственников, повышение значения частного сектора в экономике - главная цель предпринимаемых мер в этом направлении. При управлении действуют 15 информационно-консультационных центров. Число членов палаты достигло почти 2,5 тысячи, среди которых свыше тысячи микрофирм, более ста малых и крупных предприятий и объединений. В течение прошлого года в членство приняты 121 субъект предпринимательства сфер промышленности, переработки сельхозпродукции, коммуникации, транспорта, строительства, торговли, общепита и других видов деятельности.

Во всех информационно-консультационных центрах управления функционируют общественные советы, призванные укреплять взаимосвязь между предпринимателями, государственными органами и общественностью, содействовать экономическому росту бизнес-структур и решению их проблем. В их составе работают опытные предприниматели, журналисты, представители политических партий, общественности. В течение года члены общественных советов провели ряд мероприятий, посвященных защите прав предпринимателей, претворению незаконных проверок. По этому поводу в СМИ. Это позволило значительно повысить эффективность предпринимательской деятельности и сократить число жалоб и исков бизнесменов в судебных органах.

Немалое значение придается развитию системы подготовки кадров в частном секторе, повышению квалификации и опыта предпринимателей, их правовой культуры. В этих целях проведено более ста практических семинаров, бизнес-форумов и конференций, в которых бизнесменам разъяснили суть и значение указов, постановлений Президента страны, других документов, регламентирующих управление бизнесом и защиту прав предпринимателей. В этих мероприятиях приняли участие свыше трех тысяч субъектов частного предпринимательства. Кроме этого, в рамках месячника защиты прав предпринимателей проведены встречи в самых отдаленных районах. В них приняли участие более двух тысяч человек.

Важная работа проделана для поддержки бизнеса. В результате практической и правовой помощи восстановлена деятельность 86 бездействующих субъектов предпринимательства. Наряду с этим приняты меры по вовлечению в бизнес 48 выпускников колледжей, которым выданы кредиты на 488,4 млн сумов.

Саян Медетов.

Каракалпакстан.

Символ милосердия и доброты

1 ←

Между нашими странами последовательно развивается сотрудничество в сфере культуры, науки, образования, туризма. При этом важную роль играют Общество дружбы "Узбекистан - Китай" и Общество дружбы "КНР - страны Центральной Азии". За последние годы достигнуты новые результаты в обменах студентами, преподавателями китайского языка, межрегиональных контактах, работе совместной археологической экспедиции и взаимному переводу литературных произведений. Взаимные симпатии еще глубже проникли в сердца народов двух стран благодаря культурно-гуманитарному сотрудничеству. Из стен совместно организованного института Конфуция в Ташкенте - первого в Центральной Азии за последние 12 лет - вышли свыше 3000 носителей-посланцев китайско-узбекской дружбы. Государственное управление по делам древних памятников культуры Китая, Китайская Академия общественных наук, Северо-западный университет Китая активно разрабатывают с узбекскими коллегами совместную работу по археологическим исследованиям и реставрации исторических памятников, прилагают большие усилия к восстановлению Великого шелкового пути. В прошлом году произведение известного китайского писателя Лао Шэ "Записки о кошачьем городе" переведено на узбекский язык.

Китай также придает большое значение Узбекистану как региональному транспортному узлу и заинтересован в укреплении сотрудничества с узбекскими партнерами в этой области. Уверен, что взаимное сотрудничество во всех сферах будет углубляться на благо народов Китая и Узбекистана.

- Господин посол, как Вы оцениваете результаты проводимых в Узбекистане преобразований во всех сферах жизни государства и общества?

- Узбекистан - страна с огромным экономическим потенциалом. Китайская Народная Республика считает Республику Узбекистан своим близким и надежным партнером. Мы с большим уважением относимся и поддерживаем путь развития, который узбекский народ избрал, исходя из своих национальных особенностей, его действия по укреплению независимости, сохранению суверенитета и территориальной целостности.

Уровень жизни граждан Узбекистана неуклонно повышается, страна становится индустриаль-

но развитым государством с рыночной экономикой и общественной политической стабильностью, что является результатом проводимых после обретения независимости важных реформ в области политики, в экономической и социальной сферах. Наглядным примером этого служит быстрый рост промышленного производства, в том числе высокотехнологичного, нарастающий приток иностранных инвестиций в экономику Узбекистана, постоянное совершенствование бизнес-среды, особенно для зарубежных партнеров, создание свободных экономических зон.

7 февраля 2017 года утвержденная Стратегия действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах, в которой четко определены ориентиры дальнейшего развития вашей страны. В целях ее реализации в Узбекистане разрабатывается ряд конкретных мер по продвижению реформ, расширению открытости, стимулированию экономики и привлечению инвестиций. Политика реформ и открытости приносит Китаю большую пользу. Динамика развития полностью свидетельствует о том, что реформы и открытость способствуют прогрессу.

С уверенностью могу сказать, что в результате привлечения прямых иностранных инвестиций, эффективного применения внутренних инвестиций в экономическом развитии Узбекистан и в дальнейшем будет достигать высоких рубежей на пути к поставленным целям.

Президент Шавкат Мирзиёев в своем докладе на торжественном собрании, посвященном 24-й годовщине принятия Конституции Республики Узбекистан, подчеркнул тот факт, что важное значение для обеспечения интересов человека имеет развитие экономики устойчиво высокими темпами. Объявление Президентом нашей страны 2017 года Годом диалога с народом и интересов человека стало логическим продолжением осуществляемых широкомасштабных реформ по обеспечению прав и свобод человека, еще большего внимания государства к народу. Это послужит дальнейшему росту благосостояния населения.

Пользуясь случаем, искренне поздравляю народ Узбекистана с приближающимся праздником Навруз. От всей души желаю мира, благополучия и процветания Узбекистану и его дружественному народу.

Беседовала

Н. Манзурова.
 Корр. УзА.

Кооперация бизнесменов

В Наманганской области малый бизнес ориентируется не только на местное сырье, но и промышленные полуфабрикаты других регионов страны.

Успешно наладили партнерские отношения малые предприятия сферы легкой и кожевенной промышленности с производителями полуфабрикатов из Карши, Навои, Ташкента, Коканда, Бухары. Например, ООО "Дамбог", известный наманганский производитель мужской обуви, закупает натуральную кожу на предприятиях Андижана, Коканда, Ташкента.

Благодаря росту количества субъектов малого бизнеса у производителей ТНП есть возможность выбора поставщиков сырья. ООО "Наманган гиламлари" изначально приобрело искусственное волокно у предприятий Навоийской области, ныне список поставщиков пополнился малыми предприятиями ООО "Аль кабир самертекстиль" из Самарканда и "Дизантед" - Джизака. Спрос на наманганские ковры стабильный. Если в 2014 году произведено 84 тысячи квадратных метров изделий, то в прошлом с конвейера сошло более 180 тысяч квадратных метров ковров.

В этом году ООО "Спектр АО" начало выпуск узорчатых стекол для мебели из сырья Кувасайского АО "Квари" Ферганской области. Эффективно использует полуфабрикаты из регионов частное предприятие "Электр механик таъмир ишлаб чикариш", которое освоило выпуск медного провода из катодной меди Алмалыкского горно-металлургического комбината.

Корпоративные контакты, взаимная поддержка предпринимательских структур обеспечивают стабильную работу субъектов, что отражается на росте объемов продукции.

Ойбек Ортиков.
 Соб. корр. "Правды Востока".

Наманганская область.

Деловой курьер

В производство - лучшие

Отборочные экзамены для выпускников Алмалыкского промышленного профессионального колледжа состоялись в АО "Аммофос-Максам". Так решается вопрос трудоустройства выпускников, заключивших четырехсторонний контракт между этим предприятием, хокимиятом, коллежам и самими учащимися. Пятьдесят юношей и девушек, набравшие наивысшие баллы, получат возможность влиться в коллектив.

- Экзамен проходил в виде тестовых испытаний по девяти специальностям и направлениям обучения, - говорит начальник учебного центра подготовки персонала АО Барно Мирсайтова. - Тестовые задания разработаны нашим учебным центром совместно с главными специалистами предприятия.

Всего практическое обучение на производстве в этом году пройдут 710 учащихся.

Нигора Назимова.

Ташкентская область.

Подарок пенсионерам

С 15 марта этого года проезд в ташкентском метрополитене с 10.00 до 16.00 для пенсионеров станет бесплатным. Об этом сообщил на брифинге, проведенном в хокимияте города Ташкента, заместитель председателя правления ГАЖК "Узбекистон темир йуллари", начальник УП "Тошкент метрополитени" Ойбек Худайкулов.

В числе приоритетных направлений реформ и преобразований, осуществляемых Президентом нашей страны Шавкатом Мирзиёевым, особое место занимает забота о пожилых людях. Принято постановление Кабинета Министров о программе дополнительных мер по социально-экономическому развитию города Ташкента, дальнейшему повышению уровня жизни населения от 23 января этого года, направленное в том числе на поддержку пожилых людей, создание для них дополнительных льгот. 9 марта увидело свет другое постановление правительства - о бесплатной перевозке пенсионеров в Ташкентском метрополитене, которое, несомненно, стало отличным подарком в преддверии Навруза.

Необходимые приготовления для воплощения этого замысла в жизнь уже сделаны. На каждой станции метрополитена отведен турникет, куда будут опускаться специальные жетоны. Они уже изготовлены и ждут своего часа. Все, что нужно для их получения, это предъявить оператору кассы пенсионное удостоверение, соблюдая установленный законодательством временной период.

Сегодня правом бесплатного проезда в метрополитене пользуются дети до семи лет, участники Второй мировой войны, лица, участвовавшие в ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС, и другие категории граждан.

Камилла Чанышева.
 Корр. "Правды Востока".

Проекты и свершения

Энергия природы в руках профессионалов

За возобновляемыми источниками энергии (ВИЭ) - будущее, и им в Узбекистане уделяется большое внимание. Достойный вклад в научные разработки по ВИЭ вносит научно-внедренческий центр "Эко-энергия". Он занимается вопросами предупреждения загрязнения окружающей среды, связанного с производством электрической и тепловой энергии и оказанием консалтинговых услуг предприятиям государственного и частного сектора.

- Среди наших постоянных клиентов - Центр электромагнитной совместимости, АК "Узнефтемакслот", страховые компании и многие другие организации, - говорит директор центра Зокир Рахимов. - Импульсом для создания "Эко-энергии" послужило поручение Кабинета Министров Республики Узбекистан, а также решение Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан в 2005 году. Свою деятельность центр осуществляет в соответствии с Указом Первого Президента Республики Узбекистан "О мерах по дальнейшему развитию альтернативных источников энергии" от 1 марта 2013 года, постановлением Первого главы государства "О программе мер по сокращению энергоёмкости, внедрению энергосберегающих технологий и систем в отраслях экономики и социальной сфере на период 2015 - 2019 гг." от 5 мая 2015 года.

В результате десятилетней практики центр "Эко-энергия" вошел в рейтинг надежных организаций и стал постоянным поставщиком услуг ряду ведущих местных предпри-

ятий, проектов международных финансовых институтов Узбекистана. В 2009 году центр, по словам Зокира Рахимова, одним из первых разработал концепцию "Программы по использованию возобновляемых источников энергии". Сотрудниками выполнен энергетический расчет низкопотенциальных солнечных установок и их адаптации к условиям Узбекистана. Произведен сбор и обработка климатических данных по суммарной солнечной радиации и продолжительность светового дня для различных регионов страны. Солнечные панели и коллекторы обладают целым рядом преимуществ. Работают они с одинаковой мощностью и летом, и зимой. Пасмурные, холодные дни для них - не помеха. Все дело в аккумуляторах, накапливающих энергию света и обеспечивающих бесперебойную работу электросетей и приборов, к ней подключенных. Еще один плюс - такая установка не облагается никакими налогами ни при монтаже, ни в ходе эксплуатации. А значит и ее цена, кажущаяся на первый взгляд высокой, на самом



деле оборачивается экономией. Это подтверждают и расчеты экономической и экологической эффективности пассивных систем солнечного отопления и горячего водоснабжения, произведенные сотрудниками НВЦ, а также анализ данных современного состояния и перспективного электроснабжения объектов. Стимулированием развития энергетики на базе ВИЭ может стать энергоаудит энергетических установок потребителей, который выявит энергетические потери и позволит либо полностью устранить их, либо частично компенсировать за счет возобновляемых источников энергии. Производимые центром расчеты

и научные исследования всегда находят подтверждение на практике. Успешно реализованы проекты "Разработка и изготовление демонстрационной оросительной системы с применением солнечной фотоэлектрической системы", "Сооружение демонстрационной мини-рукавной ГЭС на малых водотоках в Кашкардарьинской области", "Улучшение обеспечения питьевой и поильной водой жителей отдаленных населенных пунктов путем подъема подземных вод глубинными насосами, работающими на ветровой энергии".

Еще одно достижение центра - реализация первых двух фаз проекта Госкомприроды "Чистая энергия для

сельских общин Каракалпакстана" - установка солнечных фотоэлектрических станций и "Достижение стабильности экосистем на деградированных землях в Каракалпакстане и пустыне Кызылкум".

В 2015 году центром реализован проект общественного фонда Олий Мажлиса Республики Узбекистан по внедрению технологии ВИЭ в домах милосердия Республики Каракалпакстан, Кашкардарьинской, Джизакской и Ферганской областей. Логическим продолжением начатой работы стала установка в прошлом году 350 солнечных станций по всему Узбекистану на социально значимых объектах - сельских врачебных пунктах (СВП), детских садах, колледжах и лицеях. Большая часть солнечных станций и коллекторов установлена в СВП.

На 2017 год у центра большие планы. Это и дальнейший охват социальных объектов по всему Узбекистану, активное внедрение не только солнечных станций, но и ветровых, биогазовых установок. Планируется реализация нескольких международных научных проектов благодаря включению НВЦ в сеть Центра климатических технологий.

Реализация намеченных планов позволит НВЦ значительно расширить сферу своей деятельности и открыть новые горизонты возобновляемых источников энергии.

Оксана Кадыева.
 Фото Рашида Галиева.

Год диалога с народом и интересов человека

Открытый диалог с народом

О решении актуальных вопросов и реализации эффективных мер по социально-экономическому развитию областей говорили на прошедших сессиях Кенгашей народных депутатов в регионах страны, где побывали депутаты Законодательной палаты и члены Сената Олий Мажлиса.

В рамках визита парламентариев в Каракалпакстан на сессии Амударьинского районного Кенгаша народных депутатов обсуждены актуальные вопросы. В ней также приняли участие работники хохимията, правоохранительных органов. В ходе посещения этого региона парламентарии побывали в различных населенных пунктах и поговорили с жителями, предпринимателями, фермерами, представителями органов самоуправления граждан.

Среди актуальных аспектов, на которые обратили внимание граждане, - вопросы коммунальной сферы, торгового и бытового обслуживания, качества медрес. По выявленным проблемам приняты меры по их оперативному устранению. В частности, на месте решены вопросы, связанные с трудоустройством, организацией предпринимательской деятельности, выдачей социальных пособий и банковских кредитов.

В духе критического анализа обсуждена деятельность ряда организаций, в работе которых выявлены недостатки и упущения. Некот-

торые дошкольные образовательные учреждения нуждаются в ремонте, усовершенствовании материально-технической базы. Предстоит работа по обеспечению населения чистой питьевой водой. Актуальным остается вопрос повышения качества медобслуживания, уровня обеспеченности сельских врачебных пунктов лекарственными препаратами.

Особо отмечалась необходимость своевременной профилактики правонарушений, защиты прав и интересов человека, внедрение в практику системы отчетности руководителей органов прокуратуры и внутренних дел перед общественностью. Остановились также на задачах, стоящих перед районным Кенгашем народных депутатов, вопросах ответственности перед избирателями, повышения инициативности действующих при них постоянных комиссий. В решении существующих на местах проблем подчеркнута необходимость усиления депутатского контроля.

Также состоялась сессия Бахмальского районного Кенгаша на-

родных депутатов Джизакской области. В ее рамках обсуждены результаты изучения депутатами Законодательной палаты и членами Сената Олий Мажлиса актуальных вопросов социально-экономического развития района.

Ранее парламентарии провели встречи в сходах граждан, побывали в учреждениях сферы образования и здравоохранения. Изучили работу СВП, вопросы оказания населению качественных медрес и обеспечения лекарственными средствами. Открытый диалог с жителями района позволил выявить основные проблемы, определить пути их решения.

Наряду с достижениями отмечалось, что в недостаточной мере задействованы имеющиеся резервы в сфере обеспечения занятости населения, вовлечения его в предпринимательскую деятельность. Поднимались вопросы, касающиеся состояния торговых точек и базаров, оказания банковских услуг предпринимателям.

Депутаты отметили необходимость совершенствования практики изучения актуальных вопросов постоянными комиссиями, действующими при Кенгашах народных депутатов, практики заслушивания отчетов руководителей ответственных учреждений о проводимой работе по обеспечению за-

конности, профилактике правонарушений, защите прав и законных интересов граждан.

Мониторинг актуальных вопросов на местах требует дальнейшего усиления и совершенствования работы депутатского корпуса и институтов гражданского общества, - сказал депутат районного Кенгаша народных депутатов Умид Гульмурадов. - Необходимо усилить меры депутатского и общественного контроля и строить работу на основе критического анализа, жесткой дисциплины и персональной ответственности.

На сессии Шаватского районного Кенгаша народных депутатов Хорезмской области обсуждены результаты изучения реального положения дел на местах, вопросы обеспечения прав и законных интересов граждан. В мероприятии приняли участие депутаты Законодательной палаты и члены Сената Олий Мажлиса.

Проведению сессии предшествовала масштабная работа парламентариев по изучению реального положения дел на местах. Так, депутаты побывали в 376 семьях. Изучили обращения жителей района, часть из которых была решена на месте. Также провели встречи в махаллях, побеседовали с предпринимателями, фермерами, активистами органов самоуправле-

ния граждан. В ходе открытых бесед жители отмечали необходимость установления в дополнительном порядке объектов торговли и бытового обслуживания в отдаленных поселках. Высказаны факты о случаях завышения размера оплаты за товары и услуги по пластиковым карточкам.

В ходе изучения депутатами и сенаторами положения дел в других отраслях выявлен ряд недостатков, в частности касательно сроков рассмотрения обращений субъектов предпринимательства о выделении земельных участков, решения вопросов обеспечения электроэнергией и природным газом.

Высказаны предложения по улучшению деятельности сельских врачебных пунктов, обеспечению их квалифицированными медицинскими кадрами и лекарственными средствами. Затронуты вопросы о необходимости ремонта автодорог, укрепления материально-технической базы управления по благоустройству. Озвучены предложения в деятельности учреждений народного образования, обеспечения занятости населения, в особенности молодежи.

Мы беседовали с семьями, интересовавшись мнениями обычных людей, - говорит депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Клара Джумамурадова. - В результате принятых мер решен ряд вопросов, поднятых жителями района. Наш диалог с народом будет вестись на постоянной основе.

Сакен Набиев.
Акбар Саиткасимов.
Латофат Саилханова.

"Одно окно" расширяет горизонты

До конца 2017 года планируется запуск еще 18 государственных услуг по принципу "одно окно".

Об этом говорилось за "круглым столом" в Центре развития системы "Электронное правительство" (ЦРСЭП) во исполнение постановления Президента страны "О дополнительных мерах по совершенствованию механизмов оказания государственных услуг субъектам предпринимательства" от 1 февраля 2017 года.

Встреча организована департаментом по стратегическому планированию и прогнозированию Мининфокома. Во время обсуждения затронуты перспективы дальнейшего совершенствования механизмов оказания государственных услуг субъектам предпринимательства, установления вертикали управления центрами "одно окно", определения системного подхода к организации и координации деятельности, а также их взаимодействия с другими государственными структурами.

Основными целями организации "круглого стола" стали повышение качества, доступности и прозрачности оказания государственных услуг субъектам предпринимательства, усиление гарантий защиты их прав и законных интересов, а также обеспечение эффективности прямого диалога с народом на местах.

Об Узбекистане в Сингапуре

По сообщению пресс-службы МИД Узбекистана, в Сингапуре запущен новый специальный веб-сайт о нашей стране и Национальной авиакомпании "Узбекистон хаво йуллари".

Ресурс дает информацию о культуре, истории, традициях, архитектуре нашей страны. В разделах представлены фотографии, отражающие туристическую привлекательность Узбекистана.

Кроме того, интернет-ресурс предоставляет сведения о полетах самолетов Национальной авиакомпании, условиях приобретения авиабилетов, а также контактные данные генерального агента НАК в Сингапуре "Aeoworld Aviation", по которым можно обратиться для необходимого содействия в Сингапуре, Малайзии и Индонезии.

Ксения Надеждина.

Курс на интерактивность

В Государственной программе по реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах в "Год диалога с народом и интересов человека" определены задачи по автоматизации деятельности нотариальных контор, налаживанию интерактивного взаимодействия с населением в этой сфере.

Для этого постановлением Кабинета Министров "О мерах по совершенствованию порядка нотариального удостоверения сделок с применением межведомственного электронного взаимодействия" от 27 февраля 2017 года вводится в действие автоматизированная информационная система "Нотариус", разработанная министерствами юстиции и по развитию информационных технологий и коммуникаций Узбекистана.

Согласно новому порядку регистрации недвижимости, который вступит в силу в Ташкенте с 1 июля 2017 года, а в остальных регионах - с 1 июля 2018 года, у заявителя отпадает необходимость сбора многочисленных бумажных справок из различных учреждений. Например, из коммунальных предприятий об отсутствии задолженности по коммунальным услугам, с кадастровых органов касательно права владения имуществом и отсутствия ареста на эту недвижимость, паспортного стола или махалли по количеству проживающих лиц.

Заявление на государственную регистрацию права собственности можно подавать в том числе и через персональный кабинет на Едином портале интерактивных государственных услуг. При подаче заявления информация об отсутствии задолженности по коммунальным услугам и налогу будет получена в режиме реального времени путем электронного взаимодействия госорганов. Для этого приводятся в соответствие информационные системы Государственного налогового комитета, Госкомземгеодезкастра, АО "Узбекэнерго", АК "Узтрансгаз", организаций теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения и других.

Мухаммад Каршибаев.

Перелистывая страницы

1

Библиотека идет в ногу со временем, количество читателей увеличивается, так как ведется активная деятельность по их привлечению, - говорит директор центра Хафиза Каримова. - Новый импульс нашей работе придало распоряжение Президента Республики Узбекистан "О создании комиссии по развитию системы издания и распространения книжной продукции, повышению и пропаганде культуры чтения" от 12 января 2017 года. Соответствующая деятельность всегда была, есть и будет приоритетным направлением работы библиотеки, и принятие этого документа дало нам новый, еще больший стимул, мы будем более активно и плодотворно двигаться по этому курсу. Так, у нас проводятся массовые мероприятия, посвященные тематическим праздникам и юбилейным датам, празднуются дни рождения великих писателей и поэтов. В библиотеке оформлено несколько книжных выставок: стенды с литературными новинками, произведениями выдающихся писателей и поэтов, а также отдельное место отведено уголку "Год диалога с народом и интересов человека". Сотрудники учреждения также посещают школы, лицеи, колледжи и вузы, проводят совместные мероприятия с махаллями.

На базе центра запущен инновационный проект "Школа информационного комфорта", рассчитанный на разные группы пользователей. Проводятся специальные занятия, на которых подробно объясняется расположение библиотечного фонда, способы пользования каталогами, методы работы с библиографией, а также то, как можно найти необходимую литературу в картотеке. Молодежи помогают в основном ориентироваться среди печатных книг, а более старшему поколению объясняют, как работать с литературой через интернет.

Еще одна внедряемая инновация - мобильная библиотека. Сотрудники отбирают определенное количество литературы по выбранной тематике и проводят

визиты в школы, колледжи, лицеи и другие заведения страны. Рассказывают о центре, пользе чтения, книгах и условиях их пользования. Обязательно раздают соответствующие буклеты и брошюры.

У нас также работает электронная библиотека, включающая в себя соответствующие форматы большинства изданий. Много специализированной литературы, которая может помочь как школьникам и студентам, так и взрослым, делаем первые шаги в карьере. Есть здесь и компьютерный зал со свободным доступом к интернету. Если пользователи не могут что-то найти в сети, то обращаются к нам, и мы им подсказываем и помогаем подобрать литературу, необходимую для освоения какой-либо темы, - рассказывает заведующая информационно-библиографическим отделом Винера Муратова. - Молодежи с каждым днем все больше, что нас очень радует, ведь ради этого мы и работаем. Юноши и девушки интересуются разными жанрами и тематикой, но в большинстве своем отдают предпочтение научно-популярной литературе. Среди пользователей библиотеки есть и люди с особыми потребностями, к ним наши сотрудники идут на дом и оказывают всю необходимую помощь в предоставлении той или иной книжной продукции.

Популярны среди посетителей карточки, посвященные Узбекистану. Здесь представлены как история, так и современные периоды развития страны. Готовится выпуск соответствующей мультимедийной продукции, уже вышли в свет сборники, включающие в себя информацию о столичных музеях, театрах, вузах.

Информационно-библиотечная деятельность в стране не ограничивается только пропагандой - ставится и осуществляется также задача по повышению культуры чтения. У посетителя библиотеки, особенно молодежи, воспитываются уважительное, вдумчивое отношение к книге, умение анализировать. Все это поможет ей гармонично развиваться, вырасти людьми с большим будущим, успешно работать на благо общества.

Нигора Махкамова.

Начало 2017 года стало для Таджикистана снежным в прямом смысле слова. В результате обильных снегопадов, имевших место в январе-феврале текущего года в горных районах страны, были зафиксированы факты схода крупных снежных лавин. Их количество превысило 500 по всей территории Таджикистана. К сожалению, стихийные бедствия повлекли за собой не только большой экономический ущерб, но и человеческие жертвы.

Будучи близким соседом Таджикистана и братским государством, Узбекистан одним из первых откликнулся на просьбу правительства этой страны об оказании помощи для преодоления последствий природных катаклизмов. По поручению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в кратчайшие сроки был сформирован и направлен в Таджикистан гуманитарный груз объемом более 60 тонн.

Колонна грузовых машин, наполненных продуктами питания, медикаментами, строительными материалами, углем, теплой одеждой и другими товарами первой необходимости, прибыла ранним утром 7 марта в Узунский район Сурхандарьинской области, граничащий с Таджикистаном.

Гуманитарный груз сопровождала делегация нашей республики во главе с первым заместителем министра по чрезвычайным ситуациям Комилом Ариповым. Здесь их встретили представители хокимията Узунского района, работники учебных заведений, молодежь, ветераны труда. Отметив своевременность и актуальность инициативы руководства Узбекистана об оказании помощи соседней стране, они пожелали делегации доброго пути.

Проехав через пограничный пункт "Сариосиё", делегация Узбекистана прибыла в приграничный город Турсунзода, где ее

Друзья познаются в беде

Узбекистан оказал гуманитарную помощь Таджикистану



встретили председатель Комитета по чрезвычайным ситуациям (КЧС) Республики Таджикистан Рустам Назарзода, представитель ряда других министерств и ведомств соседней страны, а также Чрезвычайный и Полномочный Посол Узбекистана в Таджикистане Шокосим Шосиломов. После оформления необходимых документов колонна направилась в столицу Душанбе для выгрузки гуманитарного груза.

По прибытию к месту назначения гуманитарной помощи в Душанбе состоялся брифинг для журналистов. Выступая перед представителями прессы, глава делегации нашей страны, первый заместитель министра по чрезвычайным ситуациям Комил Арипов отметил, что это не первый раз, когда Узбекистан приходит на помощь соседнему государству в трудные моменты. Так, несколько лет тому назад Узбекистан направил в Таджикистан крупную партию гуманитарного груза, в том числе строительных материалов, медикаментов, продуктов питания и других. Это, как подчеркнул К. Арипов, свидетельствует о том,

что Узбекистан всегда готов помочь своим соседям по региону. В свою очередь, председатель Комитета по чрезвычайным ситуациям (КЧС) Республики Таджикистан Рустам Назарзода сообщил, что Душанбе обратился с просьбой к ряду государств и международных организаций об оказании содействия регионам страны, пострадавшим от природных катаклизмов. По его словам, Узбекистан одним из первых откликнулся на эту просьбу, протянув руку помощи своему соседу.

От имени правительства Таджикистана выражаю благодарность правительству и руководству Узбекистана за своевременное оказание нам помощи, - заявил Р. Назарзода. - Заслуживает внимания блестящая работа МЧС и других ведомств Узбекистана, благодаря которым гуманитарный груз был доставлен в Таджикистан своевременно. Спасибо вам, дорогие узбекские друзья!

Ш. Тургунбоев.
Спецкор ИА "Жахон".
Фото автора.
Ташкент-Душанбе-Ташкент.

Инфотех

Реклама

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ
НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги
LUO/26/03-17/610 «Поставка газоанализаторов»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичного оборудования в Республику Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

• суммарный оборот в качестве поставщика газоанализаторов за последние 3 (три) года (2014, 2015, 2016 гг.) не менее 200 000 (двести тысяч) долларов США.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после

подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 24 марта 2017 года) по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Телефон (+998 71) 140-40-40. Факс (+998 71) 140-40-41.

E-mail: uzbekistan@lucoil-international.com

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lucoil-overseas.uz/tenders/info>, и направлена по вышеуказанному адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А. Последний срок представления предложений — 15.00 (время ташкентское) 28 апреля 2017 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 28 апреля 2017 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

Реклама

Приглашение к участию в тендерных торгах
№ HSP/NCB/CW-08, № HSP/NCB/CW-09, № HSP/NCB/CW-10
Заем Международного фонда
сельскохозяйственного развития
№ L-I-869-UZ от 17 декабря 2013 года
Проект «Поддержка развития плодовоовощного сектора
в Республике Узбекистан» с участием Международного фонда
сельскохозяйственного развития

1. Республика Узбекистан получила заем от Международного фонда сельскохозяйственного развития (МФСР) на финансирование расходов по проекту «Поддержка развития плодовоовощного сектора в Республике Узбекистан». Часть средств упомянутого займа будет использована для осуществления правомочных платежей по следующим пакетам строительно-монтажных работ:

- № HSP/NCB/CW-08 «Строительно-монтажные работы по восстановлению ирригационных систем с сооружениями по каналу «М. Мирзаев» и строительство насосной станции на канале ШММК в Кизилрикском районе»;
- № HSP/NCB/CW-09 «Строительно-монтажные работы по восстановлению ирригационных систем с сооружениями по каналу «Кумкурган-2» в Кумкурганском районе»;
- № HSP/NCB/CW-10 «Строительно-монтажные работы по восстановлению дамб на реке Шерабад и внутрихозяйственного канала на территории АВП Сарбад-Сепоя в Шерабадском районе».

2. Агентство по реструктуризации сельскохозяйственных предприятий при Министерстве сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан приглашает к подаче запечатанных тендерных предложений на выполнение вышеуказанных работ. Участники тендера могут представить свои предложения по одному или по нескольким вышеперечисленным пакетам.

3. Документацию для участия в тендерных торгах можно приобрести с 10.00 до 17.00 в рабочие дни по следующему адресу:
 Агентство по реструктуризации сельскохозяйственных предприятий (АРСП).
 Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, ул. Кары-Ниязи, 39 Б, 2 этаж, комн. 17.
 Телефоны: (+998 71) 237-16-57, 150-55-36. Факсы: (+998 71) 237-16-58, 237-05-94.
 Электронная почта: hsp@tga.uz, уплатив невозмещаемый комиссионный сбор в размере 200 000 сумов за каждый комплект тендерной документации, который должен быть переведен на следующий счет:
 № 22604000603965637001 в АКИБ «Ипотека-банк», код банка - 00419.
 Получатель: Агентство по реструктуризации сельскохозяйственных предприятий.
 ИНН 202697653, ОКОНХ: 96190.

Заинтересованные участники тендерных торгов могут получить дополнительную информацию по вышеуказанному адресу.

4. Срок действия тендерных предложений должен составить 90 дней с даты их вскрытия. Участникам вместе с тендерными предложениями необходимо представить залоговое обеспечение для участия в тендерных торгах:

- по пакету № HSP/NCB/CW-08 в размере 26,87 млн сумов;
- по пакету № HSP/NCB/CW-09 в размере 17,09 млн сумов;
- по пакету № HSP/NCB/CW-10 в размере 13,36 млн сумов.

Залоговое обеспечение может быть представлено в любой из нижеследующих форм:

- банковская гарантия на участие в тендерных торгах, выданная головным офисом обслуживающего банка-участника;
- задаток (залоговая сумма) по тендерному предложению, который должен быть переведен на нижеуказанный специальный счет Агентства по реструктуризации сельскохозяйственных предприятий:
 № 22604000803965637002 в АКИБ «Ипотека-банк», код банка - 00419.
 Форму договора задатка по тендерному предложению можно получить по вышеуказанному адресу.

5. Тендерные предложения должны быть доставлены не позднее 17.00 (время ташкентское) 7 апреля 2017 года по следующему адресу:
 Агентство по реструктуризации сельскохозяйственных предприятий, Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, ул. Кары-Ниязи, 39 Б, 2 этаж, комн. 17.
 Телефоны: (+998 71) 237-16-57, 150-55-36. Факсы: (+998 71) 237-16-58, 237-05-94.
 Вскрытие тендерных предложений состоится в присутствии представителей участников тендерных торгов, которые захотят лично присутствовать на данном мероприятии.

6. Опоздавшие тендерные предложения будут отклонены и возвращены участникам тендерных торгов без вскрытия.

ASIA TRANS GAS
СП ООО «ASIA TRANS GAS»

объявляет конкурс по выбору страховой компании для заключения договора по добровольному страхованию сотрудников от несчастных случаев на производстве

В конкурсном отборе могут участвовать местные страховые организации, имеющие опыт оказания аналогичных услуг.

Требования, предъявляемые к страховым организациям:

1. Участник конкурса должен иметь и представить соответствующую лицензию на вид страхования по классу и заверенную копию лицензии.
2. Участник конкурса должен иметь опыт осуществления страховой деятельности не менее 5 (пять) лет на местном страховом рынке.
3. Участник конкурса должен иметь и представить рейтинг надежности компании по национальной шкале «Sairo» не ниже «uzA+» или эквивалентный рейтинг по любым другим аккредитованным рейтинговым агентствам и заверенную копию сертификата.
4. Участник конкурса должен представить детальное описание порядка оформления и рассмотрения страхового события по договору страхования от несчастных случаев, описание порядка и сроков осуществления страховых выплат, а также коэффициента страховых выплат по каждому страховому случаю.

Более детальную информацию можно получить после подачи заявки по следующему электронному адресу: s.ganikhodjaev@atg.uz или письменной заявке на бланке организации по адресу:
СП ООО «Asia Trans Gas».
 Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, Мирабадский район, ул. Афросиёб, 12.
 Тел. (+99871) 150-76-01.

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование компании, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Источник финансирования - за счет собственных средств СП ООО «Asia Trans Gas».

Предложения должны быть доставлены по указанному выше адресу.
 Последний срок представления предложений - 17.00 (время ташкентское) 16 марта 2017 года.

ПРАВДА ВОСТОКА

Социально-экономическая и общественно-политическая газета

Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор А. С. Усманов

Бухара (0365) 223-14-00
 Карши (0590) 722-55-45
 Навои (0436) 224-28-43
 Наманган (0369) 233-24-47
 Нукус (0361) 224-20-46
 Ташкент (0371) 233-05-18
 Ташкентская область (99898) 128-64-11
 Фергана (99890) 581-39-78
 Ургенч (0597) 792-00-62

Дежурный редактор - Е. Исмаева
 Корректор - Р. Шаврикова
 Дежурный - Ю. Мороз
 Оператор ЭВМ - В. Лихолетов

РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН
ПРОЕКТ «ПОДДЕРЖКА РАЗВИТИЯ ПЛОДОВООВОЩНОГО СЕКТОРА В РЕСПУБЛИКЕ УЗБЕКИСТАН»
Заем МФСР № L-I-869-UZ
КОНТРАКТ № HSP/IC/06
Надзор за строительно-монтажными работами по восстановлению ирригационных систем с сооружениями канала «Хатиб-2» в Узунском районе
ЗАПРОС НА ВЫРАЖЕНИЕ ИНТЕРЕСА

Республика Узбекистан получила кредит от Международного фонда сельскохозяйственного развития (МФСР) на финансирование проекта «Поддержка развития плодовоовощного сектора в Республике Узбекистан» и намеревается использовать часть данных средств на оплату услуг консультанта по надзору за строительно-монтажными работами.

Согласно техническому заданию обязанности консультанта будут заключаться (но не ограничиваться) в следующем:

1. Ведение журнала производства работ, надзор за ходом строительных работ в отношении качества и количества в соответствии с законодательством и формами, принятыми в Республике Узбекистан.
2. Ведение мониторинга согласно утвержденному графику выполнения строительных работ.
3. Организация испытаний строительных материалов, таких как бетонные кубики, арматурная сталь, заполнители бетона, испытания на сжатие и т. д. для обеспечения использования стройматериалов приемлемого качества согласно строительным нормам, включая обеспечение наличия соответствующих сертификатов качества.
4. Измерение и утверждение объемов выполненных работ, а также проверка исполнительной документации, представленной подрядчиком.
5. Рассмотрение, оформление и визирование представленных подрядчиком актов выполненных работ, актов завершения работ, внесенных изменений, исполнительных чертежей и платежных сертификатов совместно с инженером по строительству группы реализации проекта, а также прочие обязанности, указанные в техническом задании консультанта.

Задействованный консультант должен удовлетворять следующим минимальным требованиям:

- а) иметь высшее образование в области строительства или архитектуры (желательно в области ирригационных и дренажных систем);
- б) иметь опыт работы в сфере строительства не менее 5 лет;
- в) иметь опыт работы в сфере надзора за строительно-монтажными работами или в качестве руководителя строительных работ (начальник участка строительных работ или главный инженер по строительству) не менее 3 лет;
- г) обладать навыками пользования компьютерной техникой, в частности программами Microsoft office (Word, Excel и т. д.).

Продолжительность задания - 12 месяцев. Начало выполнения задания ожидается в марте 2017 года.

Агентство по реструктуризации сельскохозяйственных предприятий (АРСП) при Министерстве сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан, которое является ответственным за реализацию проекта, приглашает соответствующих индивидуальных консультантов выразить свою заинтересованность в предоставлении вышеуказанных услуг. Заинтересованные индивидуальные консультанты должны представить информацию касательно своего соответствия на выполнение указанных услуг (опыт работы на похожих условиях, готовность, резюме, описывающее соответствующую квалификацию и опыт, и т. д.).

Консультант будет отобран в соответствии с процедурами по методу отбора «Индивидуальный консультант», определенными в Руководстве МФСР от августа 2010 года.

Заинтересованные консультанты могут получить дополнительную информацию с 9.00 до 18.00 (время ташкентское) с понедельника по пятницу по следующему адресу. Письма с выражениями заинтересованности должны быть представлены по нижеуказанному адресу не позднее 24 марта 2017 года.

Агентство по реструктуризации сельскохозяйственных предприятий, вниманию г-на Н. Нажимова, генерального директора. Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Кары-Ниязи, 39 Б. Тел. (+998 71) 237-16-57. Факс (+998 71) 237-16-58. E-mail: hsp@tga.uz

ASIA TRANS GAS
СП ООО «ASIA TRANS GAS»

объявляет конкурс «Обязательное страхование гражданской ответственности работодателя»

В конкурсном отборе могут участвовать местные страховые организации, имеющие опыт оказания аналогичных услуг.

Требования, предъявляемые к страховым организациям:

1. Участник конкурса должен иметь и представить соответствующую лицензию на вид страхования по классу и заверенную копию лицензии.
2. Участник конкурса должен иметь опыт осуществления страховой деятельности не менее 5 (пять) лет на местном страховом рынке.
3. Участник конкурса должен иметь и представить рейтинг надежности компании по национальной шкале «Sairo» не ниже «uzA» или эквивалентный рейтинг по любым другим аккредитованным рейтинговым агентствам и заверенную копию сертификата.

Более детальную информацию можно получить после подачи заявки по следующему электронному адресу: s.ganikhodjaev@atg.uz или письменной заявке на бланке организации по адресу:
СП ООО «Asia Trans Gas».
 Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, Мирабадский район, ул. Афросиёб, 12.
 Тел. (+99871) 150-76-01.

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование компании, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Источник финансирования - за счет собственных средств СП ООО «Asia Trans Gas».

Предложения должны быть доставлены по указанному выше адресу.
 Последний срок представления предложений - 17.00 (время ташкентское) 16 марта 2017 года.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

на 10-11 марта

По территории республики - переменная облачность, в отдельных районах Ташкентской, Самаркандской, Джизакской, Сырдарьинской областей и обла-

стях Ферганской долины возможны небольшие осадки (дождь, снег). По остальной территории республики без осадков. Местами возможен туман. Ветер западный, 7-12 м/сек, временами возможно усиление до 15-20 м/сек. Температура ночью - 3 мороза - 2 тепла, местами до 5 мороза, днем - 3-8 тепла.

В Ташкенте 10 марта - переменная облачность, без осадков. Ночью и утром возможен туман. Ветер западный, 5-10 м/сек. Температура ночью - 1 мороза - 1 тепла, днем - 5-7 тепла.

11 марта - переменная облачность, возможны небольшие осадки (дождь, снег). Ветер западный, 5-10 м/сек. Температура ночью - 1-3 мороза, днем - 3-5 тепла.

Узгидромет.

Весна, картины, женщины

■ Накануне Международного женского дня в Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана открылась выставка «Весенний вернисаж». В экспозиции представлено более 100 произведений живописи, графики, скульптуры. Она стала площадкой для диалога и обмена опытом известных представительниц изобразительного искусства и молодых дарований.



Весна - символ любви, красоты и гармонии. И все эти качества как нельзя лучше сочетаются в образах прекрасной половины человечества. Яркие идеи, разнообразие палитры цветов, светлые чувства находят отражение в представленной экспозиции. Каждый год пополняются ряды авторов-женщин, которые вносят вклад в развитие изобразительного искусства Узбекистана. Представленный вернисаж - это свидетельство неисчерпаемой фантазии художниц, которые со стойкостью преодолевая все трудности профессии, сохранили мягкость, шедость и нежность женской души.

В экспозиции представлены работы Риммы Галюевой, Шахнозы Абдуллаевой, Веры Нецаевой, Искры Шин, Диалом Мамедовой, Оксаны Залевской и многих других. Их произведения посвящены обновлению природы, наполнены неисчерпаемой внутренней энергией, насыщены яркими красками и национальным колоритом.

В центре внимания в этом году - молодые дебютантки вернисажа, представляющие видеоарт и инсталляцию. Это студентки кафедр «Театральные декорации» Национального института искусств и дизайна имени Камолладина Бехзода - Дано Ганиева, Надежда Ли, Мохинур Мухримова.

Украсением выставки стали работы известного скульптора Людвиги Нестерович - нежные, замысловатые образы, выполненные из различных пород камня.

Эвелина Ситова.
 Фото Рашида Галиева.

Сквозь метафоры и образы

■ К Международному женскому дню в столичной галерее «Автограф» открылась персональная выставка Санжара Джаббарова.

Автор представил серию работ, объединенных общим названием «Волшебница». В центре творческого замысла художника - женщина. В представленных картинах не разглядеть знакомых черт лица, их попросту нет. Оттого героини полотен кажутся прообразом одной единственной, воплощенной в разных жизненных ситуациях. Происхождению она в самом деле или только в воображении автора, не имеет существенного значения. Да и сама безликая героиня, которая присутствует на каждой картине, кажется только средством для передачи авторской мысли. Равно как и выбранные акрил и масло, бумага и холст.

Как отметила доктор искусствоведения Нигора Ахмедова, молодой художник находится в постоянном поиске. Санжар Джаббаров не создал бы подобные работы год или два назад. Его картины, представленные ранее на выставках как в нашей стране, так и за рубежом, отличаются от этой экспозиции. Перемены в мировоззрении подталкивают автора к воплощению все новых творческих идей. Понять, разгадать которые он предлагает посетителям выставки.

Юлианна Мороз.

«Цветы и мы»

■ Под таким названием в арт-студии «Айсель» Самарканда открылась художественная выставка. Организаторы - Самарканское отделение Академии художеств Узбекистана совместно с арт-студией «Айсель».

В экспозиции представлено более 50 живописных работ самаркандских мастеров кисти. Рядом с полотнами известных художников выставлены картины молодых, начинающих живописцев.

- В этом году в Самарканде впервые открылась подобная выставка, собравшая большое количество любителей живописи и поэзии, - говорит академик Академии художеств Узбекистана, известный художник-керамист Худойберди Хакбердыев. - И это неудивительно, ведь темы «Женщина» и «Цветы» созвучны, дополняют друг друга.

Рахим Каюмов.

Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан.
 Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л.
 Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.
 Цена договорная.